

## 传统黑人大学对美国具有重要价值

詹姆斯·V·科赫、奥马里·H·斯温顿

詹姆斯·V·科赫(James V. Koch): 美国奥多明尼恩大学 (Old Dominion University) 经济学荣誉教授、名誉校长

电子邮件: jkoch@odu.edu

奥马里·H·斯温顿 (Omari H. Swinton): 美国霍华德大学 (Howard University) 经济系主任、教授

电子邮件: oswinton@howard.edu

HBCU 是在美国拥有 4730 万黑人的社区中家喻户晓的字母, 它是“传统黑人大学”(historically black colleges and universities) 的缩写。美国全国共有 100 多所此类大学, 目前在校学生约 28 万人。对有些人来说, 这样的院校组合可能显得不寻常, 但以种族和民族为重点的大学在国际上是一种相对普遍的现象。它们存在于许多国家, 为穆斯林、犹太人、库尔德人和乌兹别克人等不同群体服务。

不仅非黑人美国人对传统黑人大学的存在、目的和成就知之甚少, 而且世界其他地方的人们对其也即无所知。《重要与珍贵》(Vital and Valuable, Columbia University Press 2023) 这本书旨在解决这一知识赤字问题。该书提供了从包括 60 多所传统黑人大学在内的 700 多所美国高校中精心收集的实证数据。它将传统黑人大学的状况和表现与其他类型的大学 (例如, 州立旗舰大学) 进行比较, 这样可以将传统黑人大学的表现置于上下文中来分析。这是迄今为止首次进行的对传统黑人大学的全面实证分析。

### 一点历史

美国内战之前, 美国的黑人大学就已出

现。当时的情况是, 美国黑人要么沦为奴隶, 要么即使获得自由, 也只能进入少数几所大学。南北战争后, 美国南方许多州采取了应对措施, 建立了按种族严格隔离的黑人院校。1896 年, 美国最高法院做出了一项颇具影响力的判决, 对这种安排给予了肯定, 指出提供“分开但平等”的设施和服务是可以接受的。直到 1965 年, 美国政府才将传统黑人大学视为一类独立的院校。

### 传统黑人大学的人才输送管道

传统黑人大学因培养了众多著名且成功的毕业生而闻名, 毕业生中既有马丁·路德·金牧师 (Martin Luther King, 莫豪斯学院), 也有奥普拉·温弗瑞 (Oprah Winfrey, 田纳西州立大学)。在所有黑人医生、大学教授和军官中, 约有四分之三毕业于传统黑人大学。它们提供并维持着对黑人社区和整个美国的繁荣至关重要的人才渠道。

有些人批评传统黑人大学没有让更多的学生毕业。然而, 该研究最重要的发现之一表明, 这一结论反映了使用了不恰当的衡量标准。一旦考虑到传统黑人大学的学生在家庭和学术背景方面的差异, 我们就会发现具有代表性的传统黑人大学学生的毕业率要高

于具有代表性的非黑人大学的学生毕业率。试想一下，一个未来的学生来自一个年收入 3 万美元的家庭，SAT 分数为 950 分。什么样的学校最有可能为这名学生提供能够让他们顺利毕业的环境和支持？答案是传统黑人大学。一旦考虑到家庭收入和 SAT 分数，我们就会发现，这名学生从一所具有代表性的传统黑人大学毕业的概率要高于从一所具有可比性的非黑人大学毕业的概率。

### 提供向上的经济流动性

传统黑人大学在提高学生经济地位方面表现出色。实事求是地说，这包括将学生从收入最低的五分之一提升到收入最高的第四或第五个五分之一。以佛罗里达农工大学（Florida A&M University）为例，这是一所传统黑人大学。在二十一世纪初，39.8% 的学生来自收入处于美国最低的五分之二的家庭。然而，在平均 15 年的时间内，这些学生中有 47.6% 的收入达到了最高的五分之一。这一点尤其值得注意，因为这一变化发生在一个经济和社会日益分层的社会中。

### 传统黑人大学正变得更加多元化

大约 78% 就读于传统黑人大学的学生自称是黑人。然而，在过去十年中，西班牙裔和亚裔背景的学生在传统黑人大学就读的比例几乎翻了一番。在阿拉巴马州的塔拉迪加学院（Talladega College）和得克萨斯州的普拉瑞景农工大学（Prairie View A&M University）等传统黑人大学，超过四分之一的学生是西班牙裔。此外，一些传统黑人大学，如马里兰州巴尔的摩的摩根州立大学（Morgan State University）和华盛顿特区的霍华德大学（Howard University in Washington），都招收了大量国际学生，他

们非常喜欢这些院校的国际化氛围。

### 传统黑人大学“值得一去”

传统黑人大学对美国社会的影响远不止于毕业和流动。传统黑人大学是其所在社区的社会和经济支柱，其举办的活动（如橄榄球赛）有时会吸引 5 万或更多的观众。

从历史上看，传统黑人大学往往是美国黑人接受高等教育的唯一机会。现在情况可能依然如此。在美国著名大学就读的黑人学生比例通常低得令人担忧，如：在科罗拉多大学（the University of Colorado）只有 2%，在密歇根大学安娜堡分校（the University of Michigan in Ann Arbor）只有 4%，在弗吉尼亚理工大学（Virginia Tech）只有 5%。非传统黑人大学为美国黑人学生敞开了扇机会之门，但进展并不十分明显。

### 挑战

有几项挑战将影响传统黑人大学的未来。其中之一就是许多人现在所说的即将到来的“入学悬崖”，美国高中毕业生的绝对人数将从 2026 年开始下降，并将持续十多年。这将加剧本已严峻的高等教育入学形势：美国高等教育入学率已经连续 11 年下降。这种人口结构上的挑战可能会迫使农村地区一些规模较小、由私人支持的传统黑人大学关门。这将构成不可逆转的变化。由于没有人指望会有新的传统黑人大学诞生，传统黑人大学的消亡就好比失去了一种濒危物种。一旦消失，它将永远消失。

传统黑人大学面临的另一个挑战是，它们通常在行政职能上的支出水平过高。许多传统黑人大学的行政工作头重脚轻，这减少了它们能够用于教学和研究等其他重要职能的资金。这种情况在一定程度上反映了这样

一个现实，即传统黑人大学作为一个群体，规模效益。  
其规模小于非黑人院校，因此无法像规模较  
大的非传统黑人大学那样享受管理上的经济